

已交的押金还能退吗



问:我孩子大学毕业后通过考试到了一家医院(企业性质),已经

工作了半年,现在单位想找理由辞退她。当初孩子进医院时交了四五千,说是使用相关仪器的风险抵押金。请问这些钱还能退吗?我们应该向哪个部门求助?

答:根据《劳动合同法》的规定,用人单位以担保或者其他名义向劳动者收取财物的,由劳动行政

部门责令限期退还劳动者本人,并以每人500元以上2000元以下的标准处以罚款;给劳动者造成损害的,应当承担赔偿责任。因此,这种风险抵押金当然应该退还,劳动者可以向当地劳动行政部门举报,也可以直接申请劳动仲裁维权。

本报记者 王颜 整理



播报热线:6982110

播报论坛:<http://bbs.qilw.com.cn/泰山论坛>

网友“倒霉孩子”:

买到山寨版喜糖真闹心

快到结婚的日子了,前两天,我喜气洋洋地来到单位给同事们发喜帖。同事们见我空手来发喜帖不太乐意,都说光发喜帖不行,还要发喜糖。我当时一想也对,晚上下班回家,到离家不远的一家小超市给同事买喜糖。

在超市逛了一圈不知道买哪种好,突然看到超市的货架上挂着一包糖,外包装是红色的,上面印着一个卡通人物,当时以为是“旺仔奶糖”,随即要了十多包。

第二天我兴冲冲地拿着喜糖回到办公室,挨个给同

事们派发喜糖。正发着呢,其中一名同事发话了,“这好像不是‘旺仔奶糖’。”听她这么一说,大家都拿着手上的喜糖仔细看了起来。我急忙拨开一颗看,这哪里是牛奶糖啊,明明是普通硬糖嘛。原来被忽悠了,这是一包山寨版

的“旺仔奶糖”。

想以自己的亲身经历提醒市民,在购买商品时,应该多留心商品的外包装,如果发现包装粗糙、字迹模糊等情况,很可能就是假冒伪劣商品,或者是山寨版的商品。

本报记者 王颜 整理



缺少信号灯

泰城市民张先生来电反映:长城路南段凤栖湾小区附近没有交通信号灯。这里车流量大,车速快,小区居民

经过这里时存在一定的安全隐患。

路边乱停车

泰城市民何女士来电反映:金山路金山西巷路

边乱停车现象严重,其他车辆经过这里时都要小心翼翼慢行,担心发生刮擦,影响车辆通行。希望有关部门能加强对乱停车行为的整治。

本报记者 王颜 整理

●消息短波

岱岳质监分局

确保特种设备安全

本报讯 “三落实、两有证、一检验、一预案、正确使用和精心维修保养……”今年以来,岱岳质监分局多措并举,突出使用环节安全监管,切实有效落实特种设备使用企业安全主体责任,确保特种设备安全“百分百”。

据悉,所谓特种设备是指涉及生命安全、危险性较大的锅炉、压力容器、压力管道、电梯、起重机械、客运索

道、大型游乐设施等。

“特种设备安全监察有别于一般产品安全监管。”该局相关工作人员介绍说,有数据表明,绝大部分特种设备安全事故都是因使用环节违章操作引发的,全面落实企业的主体责任,提高特种设备安全管理人员的素质是降低事故发生率的有效手段之一。

(通讯员 焦圣娟)

东平县

着力改善水环境质量

本报讯 为进一步改善水环境质量,近日,东平县大力开展了“碧水行动”即水污染防治综合行动,力争到2012年,达到南水北调东平湖调水水质要求。此次行动,重点是对沿湖、沿国道、省道及县乡道路两侧的河流进行综合整治,同时对东平湖、稻屯洼等主要河流和白吉河、苇子河等17个境内河流提出了水质改善目标,对饮用水

源水质、城镇生活污水处理、城镇生活垃圾无害化处理、工业废水处理和规模化养殖场污染等提出了主要控制指标。为保证碧水行动顺利实施,县政府成立了以分工副县长为组长,政府办公室、督察局和环保局负责同志为副组长,财政局、国土局等15个部门为成员的领导小组,并对各县直部门职责进行了明确细化。(记者 王颜)

新泰市

加大网络商品广告监管力度

本报讯 针对互联网广告在地域和空间上的无限制性,对消费者易产生巨大引导作用,且调查取证难等特点,新泰市工商局按照《暂行办法》的有关规定,在组织力量重点对一些夸大其词、内容虚假、格调低下的非法涉性广告进行集中监测的同时,探索建立了一个依附于电子商务经营主体的网络广

告信息资料库,按照企业名称、法定代表人、企业网址、网站IP地址、网站类型、经营住所、制作单位等36项基本信息分别录入,创建电子监管信息14000多条,创建了电子商务经营主体数据库,初步建立了网络广告信息资料库,为进一步有效查处网络广告提供了数据保障。

(通讯员 苏海东 董倩)